

4. Макаренко А.С. Педагогические сочинения : В 8 т. Т.7./Сост. Л.Ю.Гордин, А.А. Фролов. – М.: Педагогика, 1986. – 320 с.
5. Макаренко А.С. О воспитании молодежи. Сб. избр. произвед. /Под ред. Г.С. Макаренко – М.: Трудрезервзидат, 1951. – 396 с.

ИССЛЕДОВАНИЕ ОТНОШЕНИЯ СТУДЕНТОВ К ВОПРОСАМ ЛЮБВИ И СЕКСУАЛЬНОСТИ

Докл. - Стрелец А.В.,
СГПУ им.А.С.Макаренко
Науч. рук. – доц. Кудояр Л.М.

Сексуальность человека – явление многомерное, имеющее биологические, психосоциальные, поведенческие, медицинские, нравственные и культурные аспекты. Ни один из этих аспектов сексуальности нельзя считать абсолютно доминирующим.

Информированный в вопросах любви и секса человек может избежать многих проблем в собственной жизни и сексуальном воспитании своих детей. Если же проблемы возникли, полученные в этой области знания помогут успешно справиться с ними.

Любовь и сексуальное желание обусловлено не только физиологическими, но и чисто психологическими потребностями. По З. Фрейду они неотделимы друг от друга и относятся к высшему уровню наших потребностей, так как дают возможность достичь расцвета личности и самореализации.

Исследование связано с анкетированием студентов 3-5 курсов сумских вузов с целью изучения взглядов молодых людей на проблемы любви и сексуальности по следующим аспектам.

- 1 Взгляды молодежи на понятие «сексуальный опыт».
- 2 Мотивы и возраст вступления молодежи в первый сексуальный контакт.
- 3 Установки и поведение молодежи в интимной сфере.

4 Влияние сексуального опыта на уверенность в отношениях с противоположным полом.

5 Основные источники информации для студентов в сфере полового воспитания.

6 Различие во взглядах полов к вопросам секса и любви.

7 Отношение молодежи к проблеме брака в наши дни.

Полученные ответы были классифицированы по следующим признакам:

а) гендерной принадлежности;

б) возрасту вступления в сексуальный контакт;

в) сексуальному опыту.

Полученные результаты, оформленные в виде таблиц, диаграмм и графиков позволили сделать такие выводы.

1 Понятие «сексуальный опыт» студенты в основном отождествляют с количеством сексуальных контактов.

2 Практически все юноши и девушки 3-5 курсов имеют сексуальный опыт, а мотивацией вступления в первый сексуальный контакт девушки называют любовь, юноши - любопытство и физиологическую потребность.

3 Основным источником информации о сексе для студентов являются друзья, СМИ и Интернет, а не родители и школа.

4 Наличие сексуального опыта не влияет на уверенность в общении с противоположным полом.

Результаты анкетирования показали целесообразность развития знаний о любви и сексе в молодежной среде и необходимость дополнительного полового воспитания студентов.

СТАН ДОСЛІДЖЕННЯ МОЛОДЖНИХ ПРОБЛЕМ ТА НЕОБХІДНІСТЬ РОЗВИТКУ СОЦІОЛОГІЇ МОЛОДІ

Доп. - Найденко М.С., М-61
Наук. кер. – доц. Кудояр Л.М.

В житті сучасного суспільства особливо гостро постали проблеми, пов'язані з молоддю, до яких можна віднести наркоманію, куріння, вживання алкоголю, проблеми